

Všeobecné informace pro zákonné zástupce k nástupu žáků do škol (2021/22) a období screeningového testování 1. 9. 2021 – 9. 9. 2021

Příchod žáků do školy a termíny testování

Žáci přijdou do školy nejpozději v 8:20. Testování bude probíhat v kmenových třídách.

Žáci první třídy budou testováni 2. září, 6. září a 9. září.

Žáci ostatních tříd budou testováni 1. září, 6. září a 9. září.

Školní družina

Školní družina bude otevřená od 2. 9. 2021 od 6:45 do 8:30. Provoz školní družiny končí v 16:00.

Pokud se žák dostaví v **určený den testování do družiny před začátkem vyučování**, bude testován v družině.

Ochranné pomůcky

Každá osoba je povinna si při vstupu do budovy školy a ve společných prostorech zakrýt dýchací cesty, a to takovým ochranným prostředkem dýchacích cest, který je uveden v aktuálně platném mimořádném opatření MZd.

Z povinnosti nosit ochranu dýchacích cest jsou plošně vyjmuty:

- 1) osoby s poruchou intelektu, s poruchou autistického spektra, a kognitivní poruchou nebo se závažnou alterací duševního stavu, jejichž mentální schopnosti či aktuální duševní stav neumožňují dodržování tohoto zákazu,
- 2) osoby, které nemohou mít ze závažných zdravotních důvodů nasazen ochranný prostředek dýchacích cest, a jsou schopny tuto skutečnost prokázat lékařským potvrzením; tyto osoby jsou však povinny mít nasazen jiný ochranný prostředek dýchacích cest podle tohoto opatření, který je v lékařském potvrzení specifikován, vyjma případů, kdy je v lékařském potvrzení výslovně uvedeno, že dotyčná osoba nemůže mít nasazen žádný ochranný prostředek dýchacích cest. Další výjimky z povinnosti nosit ochranu dýchacích cest jsou stanoveny aktuálně platným mimořádným opatřením.

Kdo bude testován

Preventivní testování se týká všech našich žáků. Testy provedené ve škole jsou platné pro účely preventivního testování do doby provedení dalšího preventivního testu.

V případě testování žáků 1.-3. ročníku základní školy (nebo v individuálních případech, kdy si testovaný není schopen provést test sám) je umožněna asistence při provádění testu třetí osobou (zákonný zástupce či jiná osoba, která musí mít souhlas nebo být pověřena zákonným zástupcem a zároveň s touto asistencí souhlasit). Třetí osoba musí mít po celou dobu ochranný prostředek dýchacích cest – respirátor FFP2.

Pokud dítě nebo žák nebude přítomen na testování na začátku vyučování, ale dostaví se na vyučování později (nebo jiný den), provede si test pod dohledem pověřené osoby bezprostředně po svém příchodu.

Kdo nemusí být testován a za jakých podmínek

Testování **nepodstupují žáci**, kteří prokážou splnění jedné z podmínek:

- 1) buď **certifikátem o ukončeném očkování** oběma dávkami (alespoň 14 dní),
- 2) nebo lékařem vystaveným **dokladem o prodělání onemocnění COVID-19** (ne starší než 180 dní od prvního pozitivního testu),
- 3) nebo **negativním výsledkem testu PCR** (platný 7 dní) či antigenního testu (platný 3 dny), provedeným v odběrovém místě.

Výsledky testů na protilátky nejsou náhradou za testování.

Jakými testy se bude testovat

Testovat se bude primárně antigenními testy GENRUI.

Pokud rodiče nebudou chtít, aby se děti testovaly stěrem z nosu, ale přinesou si test ze slin, bude jim to umožněno, pokud je daný antigenní test na seznamu těch, kterým MZ vydalo výjimku do 30. 6. 2021. Zároveň je nutné, aby rodiče při skladování dbali pokynů výrobce a předali škole všechny potřebné podklady k použití (ideálně i s nalezením testu na výše uvedeném seznamu).

Pokud žák odmítne testování

Pokud se dítě nebo žák screeningovému testování nepodrobí, bude se moci prezenční výuky účastnit, ale za podmínek nastavených mimořádným opatřením Ministerstva zdravotnictví k preventivnímu testování (použití ochrany dýchacích cest po celou dobu pobytu ve škole a školském zařízení). Uvedená opatření budou v platnosti po dobu trvání screeningového testování.

Výjimku pro nošení ochrany dýchacích cest u žáků, kteří se nepodrobí testování, lze uplatnit pouze na základě lékařské zprávy a za daných podmínek (viz podbod 1 bod Ochranné pomůcky).

V případě, kdy žák odmítne jak testování, tak nošení ochranného prostředku, škola neumožní žákovi osobní přítomnost na vzdělávání či poskytování školských služeb. V případě, že žák odmítne nosit ochranný prostředek až v průběhu poskytování vzdělávání či školských služeb, škola takového žáka izoluje od ostatních osob a kontaktuje zákonného zástupce. **Žák není automaticky omluven ze vzdělávání** a škola takto vzniklou absenci řeší standardně jako jakoukoliv jinou absenci podle školního řádu.

Povinnost nosit stanovený prostředek ochrany dýchacích cest nelze považovat za zásah do osobní integrity osoby.

Jaký je postup v případě pozitivního výsledku testu ve škole

1. V případě pozitivního výsledku bude pozitivně testovaný izolován od ostatních osob v izolační místnosti.
2. Škola kontaktuje zákonného zástupce, s jehož souhlasem (který může být dán i předem) a po náležitém poučení o nutných opatřeních během návratu domů, pak může žák opustit školu, jinak žák vyčkává v izolaci do doby převzetí zákonným zástupcem. Zletilí žáci mohou po náležitém poučení o nutných opatřeních odcházet samostatně.
3. Škola vydá pozitivně testované osobě nebo zákonnému zástupci potvrzení o tom, že byl pozitivně testován. **Žák nebo jeho zákonný zástupce je povinen telefonicky** nebo jiným obvyklým dálkovým způsobem **informovat o pozitivním testu poskytovatele zdravotních služeb** v oboru všeobecného praktického lékařství nebo praktického lékařství pro děti a dorost a ten je povinen rozhodnout o indikaci konfirmačního vyšetření metodou RT-PCR a vyplnit elektronickou žádanku k tomuto vyšetření.
4. V případě, kdy **konfirmační test RT-PCR nepotvrdí infekci** u pozitivně testovaného AG testem, **doloží tato osoba neprodleně výsledek dané škole**. Všechny dotčené osoby se mohou po této skutečnosti vrátit k prezenční výuce bez dalších potřebných kroků.
5. V případě, kdy **konfirmační test RT-PCR potvrdí infekci** u pozitivně testovaného AG testem, vzniká žákovi či jeho zákonnému zástupci povinnost o tomto **okamžitě informovat školu**. Krajská hygienická stanice následně na základě seznamu dětí a žáků pořízeného školou nařídí karanténu.